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ATA 024/2025 

23ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 

 

Com a presença de todos os senhores vereadores, no dia dezoito de agosto de dois 

mil e vinte e cinco (18/08/2025), as dezenove horas e três minutos, o presidente 

Tiago Variza declara aberta a vigésima terceira sessão ordinária e convida a todos 

para rezar a oração do Pai Nosso. O presidente pede ao primeiro secretário, 

vereador Ivan de Andrade, que proceda a leitura do extrato da ata da sessão anterior, 

conforme ata enviada no grupo dos vereadores. Logo após, coloca a ata n.º 023/2025 

em votação e fora aprovada por unanimidade. Pede ao primeiro secretário que 

proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Emenda Aditiva n.º 001/2025 ao 

Projeto de Lei n.º 012/2025, Projeto de Lei n.º 013/2025 - Executivo. Súmula: Dispõe 

sobre os procedimentos e prazos para a operacionalização das emendas impositivas 

no Município de Santa Maria do Oeste, na forma que especifica. Aviso de Licitação 

do Executivo Municipal. O presidente declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE: A 

vereadora Arlete Latzuk: Agradece ao prefeito pela perfuração dos poços 

artesianos nas comunidades Recanto Feliz, Chapéu do Sol, Rio do Tigre, Arroio do 

Portão, Vila Nova São João, e depois Ouro Verde. Comenta sobre equipamentos 

que serão licitados para a agricultura com recursos da Seab, e sobre indicações da 

deputada Carol Dartora. Fala sobre a estrada da Piquiri Papeis. Informa que está em 

licitação a aquisição de uniformes para os alunos das escolas municipais. Agradece 

a equipe da secretaria de agricultura pelos trabalhos realizados, e também a equipe 

da secretaria de urbanismo, de obras e viação. A vereadora Daniela Kunrath da 

Luz: Fala que esteve na Vila Nova São João, aonde estava sendo perfurado o poço 

artesiano, um pedido feito no orçamento participativo; e comenta sobre as demais 

comunidades beneficiadas com poços artesianos/água. Manifesta-se favorável ao 

projeto de lei de utilidade pública do CTG que será votado. O vereador Elias Quirino 

dos Santos: Passa a palavra. O vereador Elio Didimo: Fala que o vereador Ozeias 

protocolou nos órgãos de fiscalização uma denúncia sobre supostas irregularidades 
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na obra do asfalto dos assentamentos, de um desvio de quase seis milhões de reais. 

Diz que o prefeito enviou áudio aos munícipes para que viessem em peso na câmara 

e em outro áudio deu apoio a outro cidadão que queria invadir a câmara na data da 

sessão, e que disse que vereadores da oposição não queriam que os assentados 

tivessem asfalto e que para os vereadores eles eram lixo. Cita o caso em que ele foi 

denunciado na câmara por ter furado a fila da vacina do Covid, e o recente caso de 

assédio sexual contra mulheres e ex-secretárias, mas se vale dos votos que tem na 

câmara e escapa impune. Comenta que a defesa dos colegas foi que não importa o 

que o prefeito faça depois do expediente. Fala que a denúncia do vereador Ozeias 

em outros órgãos é para que haja a verificação do desvio de dinheiro público, já que 

na câmara não passa nada contra o prefeito. O vereador Ivan de Andrade: Passa a 

palavra. O vereador João Alex Damião: Reforça um requerimento feito 

anteriormente para reparos na estrada do Maciel, que está numa situação crítica. 

Reforça um galho de estrada para a estrada da Pratinha. Comenta sobre a abertura 

dos poços artesianos. Comenta também sobre os áudios do prefeito, dizendo que 

jamais será contra os asfaltos, e que a empresa ganhou a licitação então, ela deve 

fazer. O vereador Ozeias Boiko da Rosa: Parabeniza a administração pela abertura 

dos poços artesianos e pede atenção para a comunidade do Arroio Seco que 

também está precisando. Ressalta que nenhum vereador é contra o progresso do 

município, na pavimentação que vai beneficiar a todos. Diz que o prefeito está 

distorcendo as informações, mandando áudios para moradores dos assentamentos 

dizendo que os vereadores estão querendo embargar a obra e que isso não é 

verdade, mas que não será omisso em seu papel de vereador e deixar que deitem e 

rolem com o dinheiro público. Fala que a empresa está tirando material do município 

a custo zero e vendendo para o próprio município, num total de cinco milhões e 

setecentos mil reais. Diz que poderia ter feito uma parceria. Justifica por que 

protocolou a denúncia no MP, no TCE, no TCU e no Gaeco. Fala que o prefeito está 

jogando a comunidade contra os vereadores, mas que ficará à disposição da 

população. O vereador Vagner Lopes Teles: Fala que esteve em Curitiba na 
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semana passada na Federação dos Trabalhadores Rurais e Agricultores Familiares 

do Paraná em capacitação, para fazer com que as políticas públicas cheguem até o 

município. Diz que também esteve no Incra. Comenta sobre os recursos e programas 

que vem buscando em vários órgãos. Fala que também esteve no Banco do Brasil 

para tratar da questão de recursos subsidiários do Pronaf, e também esteve em vista 

a vários gabinetes de vários deputados discutindo projetos de interesse do município. 

Parabeniza a equipe da secretaria de esportes pelos planejamentos de campeonatos 

de bocha, futsal e futebol suíço. Comenta que esteve visitando a região de São José 

verificando as estradas, e diz que a readequação é um trabalho custoso e demorado, 

mas que a equipe está tentando melhorar a trafegabilidade rural. Sobre a questão 

da denúncia diz que todos estão buscando o melhor para o município, e que todos 

devem ir atrás de recursos para o bem da população. O presidente Tiago Variza: 

Presta informações referentes à abertura dos poços artesianos, dizendo que a 

câmara fez alguns repasses para essa finalidade. Informa também que já foi feito o 

repasse do imposto de renda do semestre no valor de sessenta e dois mil reais para 

a prefeitura. Defere as indicações e encaminha à secretaria da casa para as devidas 

providências. Declara aberto a ORDEM DO DIA. Coloca em única discussão e 

votação a Moção de Aplausos 02/2025. Deixando livre a palavra, a vereadora 

Daniela pede apoio aos colegas vereadores. O presidente coloca em única votação 

e fora aprovada em unanimidade. Coloca em primeira discussão e votação o Projeto 

de Lei 001/2025 do Legislativo, com a súmula: Declara de utilidade pública 

municipal o Centro de Tradições Gaúchas Pampa Amigo - CTG-PA, de Santa Maria 

do Oeste, estado do Paraná e dá outras providências. Deixando livre a palavra, o 

vereador Elias pede apoio dos colegas e agradece o pessoal do CTG que se faz 

presente. Diz que todos os esportes, assim como o esporte tradicionalista, são 

importantes. O vereador Elio diz que apoia todas as formas de integração social. 

Agradece a patronagem do CTG e todos os componentes pelo empenho. O vereador 

Ivan fala que é um movimento muito importante. O vereador Vagner parabeniza a 

patronagem e a história do CTG, dizendo que sabe como é trabalhosa toda a 
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organização. O presidente Tiago parabeniza o pessoal do CTG pelo 

comprometimento. Coloca em primeira votação e fora aprovado por unanimidade. 

Diz que de acordo com o artigo 101 do regimento interno, a aprovação em primeiro 

turno e ausência de emendas, solicita a dispensa da segunda/última votação. 

Sendo colocada em votação, fora aprovada por unanimidade. Declara aprovado o 

projeto de lei. Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. O vereador Ozeias fala 

que está mais fácil de resolver a situação da água em São José, haja visto que são 

só encanamentos. Diz que não fez críticas ao prefeito, e sim, cobranças de 

irregularidades. O presidente declara encerrada a sessão. 

 
 
 
 

____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
 

 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 

 

_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 


